

# 四川交通运输执法领域突出问题专项整治行动工作简报

2021年第21期

四川交通运输执法领域突出问题专项整治行动领导小组

2021年8月10日

## “强”“严”结合 四川泸州打造交通执法铁军

泸州市交通运输综合行政执法支队挂牌成立以来，始终把强化执法摆在首位，坚持加大常态化执法检查力度，全面提高执法覆盖面和检查频率，以“常规检查+专项行动”相结合的方式，始终保持严管重罚的高压态势。同时，以不遮丑、不护短、刀刃向内的工作原则，压茬推进交通运输执法领域突出问题专项整治行动，严明执法纪律。

### “1+N”联合行动强执法

强化川渝联合执法、“高地”联动和市区县协作，握指成拳，合力致远。

探索川渝两地交通运输部门“跨界+联合”执法新模式，积极促进泸渝毗邻地区交通执法部门资源互补和交通运输行政执法管理协同发展。近日，泸渝两地共同派出交通执法人员 82 名，公安交警 10 人，执法车辆 15 台，设置检查卡点 6 个，重点查处泸渝毗邻地区跨区域、有组织的非法客运和客运包车等违法行为，以及货运车辆非法改装、拼装、严重恶意超限超载等非法货运行为。

除了加强川渝联合执法，今年以来，泸州市交通运输综合行政执法支队还与四川省交通运输厅高速公路交通执法第一支队和四川省公安厅高速公路公安局三分局执法队伍开启了常态化“合体”模式。截至目前，开展全市统一集中专项行动 4 次。同时，泸州市交通运输综合行政执法各大队和四川省交通运输厅高速交通执法及高速公安各大队分别进行不定期片区联动，充分将“地方”与“高速”联动执法融为一体，打非治违成效显著。

在市区县协作方面，加大与区县政府打非办、公安、交警、城管部门联合执法力度，形成部门与部门之间、市区县之间“横向到底”“纵向到底”的全方位联动执法新局面。

### “三大战役”严执法

聚焦人民群众反映强烈的制约规范公正文明执法的热点、难点和堵点问题，积极纠正执法队伍中存在的各类顽疾，打响了“三大战役”，从严从实从细抓执法。

——集中优势兵力，打好深入整改攻坚战。强化精准整

改，靶向发力，在开门整治搜集问题的基础上，针对本领不强、职责不清、宗旨不牢、作风不优、担当不力等问题，建立了问题整改清单和隐患风险排查防控整治清单，明确具体整改措施、具体责任人和完成时限。做到对涉及安全生产的严重违法违规行为“利剑高悬”，对守法经营的市场主体“无事不扰”。

——提升素质能力，打好队伍建设持久战。7月23日，召集支队全体执法人员学习了新修订的《行政处罚法》和《交通运输行政执法程序规定》，以帮助执法人员更好地懂法用法；积极开展素质能力提升大教育行动，通过党史学习教育、廉政警示教育、职业道德大讲堂等方式，把身边事、身边人、身边问题、身边案例搬上讲台，真正让教育培训‘活’起来，切实提高执法人员专业执法能力。

——突出为民服务，打好民生保障阵地战。开展“执法体验周”“基层站所开放日”活动，邀请辖区人大代表、交通运输代表等群体零距离现场参与、观摩、体验交通执法工作，大大提升了人民群众对交通运输执法工作的参与度和认可度。同时积极开展“我为群众办实事”实践活动，全面推行“说理式执法”，处理好“执法与服务”“刚性与柔性”“力度与温度”的关系，不断强化服务理念，提升服务水平。

### 一组数字见证执法成效

多管齐下开展执法工作，多措并举提升执法效能。泸州市交通运输综合行政执法支队在道路运输、水上交通、公路

管理、在建工程等四大领域取得了明显的执法效果。

在道路运输领域，检查道路运输企业 657 家次，发现问题 688 个，已督促整改问题 615 个。截至 7 月 18 日，全市道路运输非法营运专项整治行动共开展 2896 次，出动执法人员 22867 人次，检查车辆 25390 台，查处非法营运车辆 1153 台。

在水上交通领域，检查水运企业 148 家次，聘请专家 6 人次，检查船舶 687 艘，检查港口码头 265 家次，检查渡口 354 次，发现存在问题 273 个，已整改 247 个。

在公路管理领域，出动执法人员约 1 万人次，巡查公路里程近 12 万公里；开展路域环境整治 1343 起，立案查处涉路案件 4 起，处罚金额 16000 元。

在建工程领域，对全市重点公路水运项目开展监督检查 61 次，派出监督人员 150 余人次，检查出安全问题 125 个，已整改 115 个，立案查处违法违规行为 4 起，处罚金额共 62 万元。

---

印送：厅领导，省交通执法总队，各市（州）交通运输局。

---

抄送：交通运输部法制司。